



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、交通事務局的意見，本局對立法會2024年5月13日第532/E396/VII/GPAL/2024號函轉來顏奕恆議員於2024年5月2日提出，行政長官辦公室於2024年5月14日收到之書面質詢，答覆如下：

第十五屆全國運動會（以下簡稱“全運會”）是粵港澳三地首次共同承辦的全國性大型綜合體育賽事。現時，第十五屆全國運動會澳門賽區組織委員會（以下簡稱“全運會澳區組委會”）在國家體育總局的統籌指導下，正與廣東省及香港特別行政區各相關部門保持緊密溝通及合作，有序開展澳門賽區的各项籌備工作。

在場館安排方面，“全運會澳區組委會”遵照“簡約、安全、精彩”的辦賽要求，在不新建場館的前提下，根據賽事項目的承辦要求，除充分利用體育局轄下的體育設施外，將使用本澳高等院校及大型綜合度假休閒企業的場館設施舉辦賽事。在參賽運動員及相關裁判、領隊等工作人員的住宿等接待安排方面，將按照“就近原則”作規劃，並優先考慮比賽場館周邊的酒店，以便捷人員出行及紓緩交通壓力。在出行方面，交通事務局會與各有關部門溝通配合，檢視往來場館的公共交通的通達性，因地制宜完善相關公交設施的使用條件。

藉着澳門參與承辦第十五屆全運會的契機，將為旅遊、文創及零售等關聯行業發展注入動力，有助本澳企業、社團和機構以全運會作為平台，打造多元化的全運會周邊產品，增強體育盛事的社會和經濟效益，發揮“體育+”的聯乘效應。此外，體育局亦持續延伸恆常體育賽事的周邊配套活動內容，包括於現場設置文創攤位，以及舉行匯集體育、娛樂、美食及文創等元素的



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
體育局
Instituto do Desporto

嘉年華式活動，鼓勵業界就體育項目設計更多元、更豐富的產品，開拓更多體育旅遊項目，共同推進“體育之城”建設。

與此同時，旅遊局將積極向體育賽事團隊及組織觀賽的團體推廣“旅遊激勵計劃”，為合資格申請者提供遊覽澳門導賞團、旅遊產品門票、文化或美食體驗工作坊等相應支持項目，擴大“旅遊+”的跨界融合。同時，為了延伸體育盛事的社區效應及塑造全城運動氛圍，計劃在全運會舉辦期間，資助社團在本澳各區推出聯動“旅遊+體育”的社區旅遊活動，藉大型體育盛事氛圍刺激餐飲、文創、旅遊等多行業的消費。

另一方面，體育局將積極開拓更多類似“大灣區3x3籃球賽”的一賽多站項目，發揮大灣區各城市優勢，共享體育資源，促進三地的體育人才交流，共同推進大灣區體育事業發展。

局長
潘永權